

Förteckning över viktigare författningar rörande skatter m.m. utkomna under år 1968 samt över dessförinnan utkomna viktigare författningar som skall tillämpas första gången vid 1969 års taxering

utarbetad av assessorn Sture Hagergård

De angivna numren är författningarnas nummer i Svensk författningssamling.

Författningarna är i förteckningen indelade i fyra huvudgrupper. För att slippa upprepning, när en författning kan hänföras till mer än en grupp, har författningarna i sådana fall oftast intagits i endast en grupp. Läsaren tillrådes att söka under olika rubriker i tveksamma fall.

Författningarna har i allmänhet placerats i nummerordning. Denna kan ha brutits när författningar, som ansetts ha samre, placerats ihop.

Inkomst- och förmögenhetstaxering m m

Utkomna under år 1966

724—726. Tillämpning av bestämmelserna om handelsbolag på dödsbo i vissa fall. — Författningarna — såvitt avser 724 författningen i denna del — träder i kraft den 1 januari 1968. Äldre bestämmelser gäller dock fortfarande i fråga om 1968 års taxering.

727. Skyldighet för dödsbo varom nyss sagts att varje år till ledning för delägares taxering lämna vissa uppgifter avfattade enligt reglerna för allmän självdeklaration. — Författningen träder i kraft den 1 ja-

nuari 1968. Äldre bestämmelser gäller dock fortfarande i fråga om 1968 års taxering.

Utkomna under år 1967

388. Likställigheten i beskattningshänseende mellan av staten och av hushållningssällskap anvisad kostnadsersättning upphävd, m m. — Författningen träder i kraft den 1 januari 1968. Äldre bestämmelser gäller dock vid 1968 års taxering.

Beträffande ändring angående hushållningssällskap i 7 § d) förordningen om statlig inkomstskatt, se 1967: 547.

546 och 547. Beskattning av gottgörelse ur pensionsstiftelse samt om avdrag för avsättning till pension, m m. — Författningarna träder i kraft den 1 mars 1968. Äldre bestämmelser gäller dock vid 1968 års taxering. Se vidare övergångsbestämmelserna till 546.

548. Skyldighet för de jämlikt nya lagstiftningen bildade pensions- och personalstiftelserna att lämna uppgift om viss inkomst och förmögenhet. — Författningen träder i kraft den 1 mars 1968 och skall tillämpas första gången vid 1969 års taxering.

665. Höjning av livränta och sådant tilllägg till denna som skall utgå under livräntans fortsatta bestånd hänförlig till livränta. — Författningen träder i kraft den 1 januari 1968.

748. Markvinst, tomtrörelse, skyldemansregeln vid skogsförsäljning och ränta på vissa bostadslån m m. — Författningen träder i kraft den 1 januari 1968 och tillämpas första gången vid 1969 års taxering. Se vidare övergångsbestämmelserna.
749. Obligatorisk deklarationsblankett för redovisning av fastighetsförsäljning m m. — Författningen i denna del träder i kraft den 1 januari 1969.

751. Bestämmelserna i förordningen om ackumulerad inkomst tillämpliga på sådan vinst vid avyttring av fastighet som till mer än hälften utgörs av återvunna värdeminskningsskatt. — Författningen träder i kraft den 1 januari 1968 men äger inte tillämpning beträffande realisationsvinst som uppkommit under tidigare beskattningsår än det för vilket taxering i första instans verkställs år 1969.

752. Avdrag för avsättning till fond för återanskaffning av fastighet. — Författningen träder i kraft den 28 december 1967 och tillämpas första gången vid 1969 års taxering.

753. Rätt till förlustavdrag bortfaller ej när skattskyldig åsatts taxering på grund av att fond för återanskaffning av fastighet återförts till beskattning. — Författningen träder i kraft den 28 december 1967.

754 och 755. 23 § förordningen om investeringsfonder för konjunkturutjämning och 9 § förordningen om avdrag vid inkomsttaxeringen för avsättning till särskild nyanskaffningsfond, m m upphävda med anledning av att beskattningen av realisa-

tionsvinst på fastighet gjorts icke tidsbegränsad. — Paragraferna skall upphöra att gälla vid utgången av år 1967 men fortfarande tillämpas i fråga om sådan avyttring av fastighet som skett dessförinnan.

939. Anstånd i vissa fall med inbetalning av skatt, se 1967: 939 under Uppbörd, socialavgifter m m.

915. Bestämmelse angående avdrag för omkostnad för riksdagens revisorer upphävd. — Författningen träder i kraft den 1 januari 1968. Äldre bestämmelser gäller dock i fråga om 1968 års taxering.

929. Ändrade utlandstraktamenten. — Författningen träder i kraft den 15 januari 1968.

Jämför 1968: 717.

Utkomna under år 1968

41. Särskilda bestämmelser om insättning på skogskonto. — Författningen tillämpas endast för beskattningsåren 1967—1969.

87. Särskilt investeringsavdrag vid taxering till statlig inkomstskatt; avdraget avser döda inventarier anskaffade under kalenderåret 1968. — Författningen gäller endast för beskattningsår, som sammanfaller med eller med någon del infaller under kalenderåret 1968.

633. Återföring av särskilt investeringsavdrag i fall då det beträffande samma inventarier medgivits såväl sådant avdrag som avdrag för ingående mervärdeskatt. — Författningen tillämpas vid taxering för det beskattningsår, under vilket avdraget för ingående mervärdeskatt medgivits.

88. Rätt till schablonavdrag för kommunal skatt för gift skattskyldig, som under beskattningsåret inte levtt tillsammans med sin make. — Författningen tillämpas första gången vid 1969 års taxering.

- 133.** Kompensation för bensinskatt som förbrukats vid yrkesmässig användning av motorsåg ej skattepliktig. — Författningen träder i kraft den 1 januari 1969.
- 440.** Kungörelse om kompensation av nämnt slag. — Författningen träder i kraft den 1 januari 1969 och tillämpas första gången i fråga om kompensationsgrundande kostnad som uppkommit efter utgången av år 1967.
- 275.** Uppskov i vissa fall med realisationsvinstbeskattning samt kompletteringar — beträffande marköverföring, engångsersättning m m — till bestämmelserna om denna beskattning. — Författningen tillämpas första gången vid 1969 års taxering.
- 276.** Förordning om uppskov i vissa fall med realisationsvinstbeskattning. — Författningen tillämpas första gången på viss realisationsvinst som taxeras vid 1969 års taxering.
- 277.** Ändring i förordningen den 19 februari 1954 (nr 71) om rätt att vid taxering för inkomst njuta avdrag för belopp, som tillförts vissa för prisreglering bildade stiftelser, m m. — Författningen tillämpas första gången vid 1969 års taxering.
- 610.** Ändring i samma förordning. — Författningen tillämpas första gången vid 1970 års taxering.
- 419.** Förordning om allmän arbetsgivaravgift. — Författningen äger tillämpning på löner som utges fr o m den 1 januari 1969 och på inkomster som upptas till beskattning fr o m 1970 års taxering. Inkomster som hänför sig till tiden före den 1 januari 1969 inräknas dock inte i avgiftsunderlaget.
- 420 och 421.** Beskattning av och avdrag för allmän arbetsgivaravgift.
- 422.** Ändring i uppbördsförordningen med anledning av införandet av allmän arbetsgivaravgift.
- 423.** Tillämpningsföreskrifter om allmän arbetsgivaravgift till förordningen den 18 december 1959 (nr 552) angående uppbörd av vissa avgifter enligt lagen om allmän försäkring, m m.
Se vidare 1968:422 och 423 under Uppbörd, socialavgifter m m.
- 544.** Studiemedelsavgift ej avdragsgill, m m; omställningsbidrag enligt arbetsmarknadskungörelsen skattepliktigt. — Författningen tillämpas första gången vid 1969 års taxering.
- 545.** Återbetalningspliktiga studiemedel avdragsgill skuld vid förmögenhetsberäkningen. — Författningen tillämpas första gången vid 1969 års taxering.
- 609.** Ändring i kupongskatteförordningen; meddelande om utdelning till patent- och registreringsverket i stället för till kupongskattekontoret, m m. — Författningen träder i kraft den 1 januari 1969.
- 611.** Ändring i förordningen om ackumulerad inkomst; redaktionell ändring på grund av 1967:95.
- 717.** Ändrade utlandstraktamenten. — Författningen träder i kraft den 1 januari 1969.
Jämför 1967:929.
- 718.** Bostadstillägg ej skattepliktigt, maximibeloppet för extra avdrag höjt till 6.000 kr, m m. — Författningen träder i kraft den 1 januari 1969. Äldre bestämmelser om familjebostadsbidrag skall dock tillämpas vid 1969 års taxering.
- 719.** Bestämmelsen i kommunalskattelagen om att extra avdrag i vissa fall får överstiga 6.000 kronor inskriven i 9 § för-

ordningen om statlig inkomstskatt. — Författningen träder i kraft den 1 januari 1969.

729—734. Ändrade regler för fastighetstaxering; därav föranledd ändring

i kommunalskattelagen,

av punkt 3 av övergångsbestämmelserna till lagen den 7 december 1951 (nr 790) om ändring i kommunalskattelagen,

i skogsvärderingsinstruktionen,

i förordningen om statlig förmögenhetsskatt,

i taxeringsförordningen och

i taxeringskungörelsen.

— Författningarna träder i kraft den 1 januari 1969. Lagen om ändring av punkt 3 av övergångsbestämmelserna tillämpas första gången beträffande räkenskapsår som börjar den 1 januari 1970. Förutom nu nämnda lag och förordningen om ändring i taxeringsförordningen tillämpas författningarna första gången vid 1970 års allmänna fastighetstaxering.

Dubbelbeskattningsavtal m m

Utkomna under år 1967

612 och 613. Dubbelbeskattningsavtal med Storbritannien, m m såvitt angår förhållandet till Uganda och Malaysia upphör vid utgången av år 1967. Avtalet tillämpas dock vid 1968 års taxering.

Utkomna under år 1968

517. Ändring i dubbelbeskattningsavtalet med Finland; beskattning av vissa studerande. — Författningen tillämpas på inkomst som förvärvats fr o m den 1 januari 1968.

526. Ändring i dubbelbeskattningsavtalet (jämte anvisningar) med Italien. —

Författningen träder i kraft den 20 november 1968 men tillämpas med vissa undantag fr o m den 1 januari 1963.

527. Ny kungörelse med vissa bestämmelser om kupongskatt för skattskyldig som är bosatt i Italien. — Författningen tillämpas på utdelning, som blivit tillgänglig för lyftning fr o m den 20 november 1968.

568. Nytt dubbelbeskattningsavtal med Belgien. — Författningen tillämpas med vissa undantag första gången vid 1969 års taxering. Beträffande kupongskatt tillämpas författningen på utdelning som blivit tillgänglig för lyftning efter utgången av år 1967.

745. Dubbelbeskattningsavtal med Peru. — Författningen tillämpas på inkomst som förvärvas efter utgången av år 1968 samt vid taxering till statlig förmögenhetsskatt år 1969 eller senare år.

769. Ändring i dubbelbeskattningsavtalet (jämte anvisningar) med Storbritannien och Nordirland. — Författningen tillämpas på inkomst som förvärvas efter utgången av år 1968 med vissa undantag samt vid taxering till statlig förmögenhetsskatt år 1969 eller senare år.

770. Ny kungörelse med vissa bestämmelser om kupongskatt för skattskyldig med hemvist i Storbritannien och Nordirland. — Författningen tillämpas på utdelning, som blivit tillgänglig för lyftning efter utgången av år 1968.

771. Nytt dubbelbeskattningsavtal med Nederländerna. — Författningen tillämpas på inkomst hänförlig till beskattningsår, som börjar efter utgången av år 1968, samt vid taxering till statlig förmögenhetsskatt år 1970 eller senare år. Beträffande kupongskatt tillämpas författningen på ut-

delning, som blivit tillgänglig för lyftning efter utgången av år 1968.

772. Ny kungörelse med vissa bestämmelser om kupongskatt för skattskyldig med hemvist i Nederländerna. — Författningen tillämpas på utdelning, som blivit tillgänglig för lyftning efter utgången av år 1968.

Uppbörd, socialavgifter m m

Utkomna under år 1967

39. Höjning av folkpensionsavgiften. — Författningen tillämpas utan begränsning första gången beträffande avgift för år 1969.

199. Betalningsmottagarens personnummer skall anges på kontrolluppgift. — Författningen i denna del tillämpas första gången beträffande uppgift som avser år 1968.

939. Anstånd i vissa fall med inbetalning av skatt på grund av vinst vid försäljning av fastighet eller rörelse. — Författningen träder i kraft den 1 januari 1969 och tillämpas första gången med avseende på kvarstående och tillkommande skatt med anledning av 1969 års taxering.

Utkomna under år 1968

62. Skogsvårdsavgift för år 1968 0,9 promille.

97. Ny kungörelse om skatteavdrag i vissa fall från folkpension m m. — Författningen träder i kraft den 1 juli 1968.

721. Ändring i kungörelsen. — Författningen träder i kraft den 1 januari 1969.

173. Höjd byggnadsforskningsavgift. — Författningen träder i kraft den 1 januari 1969. Äldre bestämmelser skall dock tillämpas på byggnadsforskningsavgift för år 1968 eller tidigare år.

243. Avgift för åren 1970—1974 till försäkringen för tilläggs pension.

271. Storleken av statlig inkomstskatt som ingår i preliminär skatt för budgetåret 1968/69 100 procent av grundbeloppet.

422. Ändring i uppbördsförordningen med anledning av införandet av allmän arbetsgivaravgift. — Författningen träder i kraft den 6 juli 1968.

423. Tillämpningsföreskrifter om allmän arbetsgivaravgift till förordningen den 18 december 1959 (nr 552) angående uppbörd av vissa avgifter enligt lagen om allmän försäkring, m m. — Författningen träder — med visst undantag — i kraft den 6 juli 1968.

Jämför 1968:419—421 under Inkomst- och förmögenhetstaxering m m.

522. Preliminär arbetsgivaravgift m m för år 1969.

569. Procentsatserna för uttag av redares avgifter för år 1969 i vissa fall enligt lagen om allmän försäkring, m m.

612. Ändring i lagen om redareavgift för sjöfolks pensionering; samordning av redareavgiften med avgiften för sjuk- och yrkesskadeförsäkringarna, m m. — Författningen träder i kraft den 1 januari 1969 och äger tillämpning på löner som utges fr o m denna dag. Äldre bestämmelser äger alltjämt tillämpning i fråga om avgift för år 1968 eller tidigare år. Särskilda övergångsbestämmelser om preliminär avgift för åren 1969 och 1970.

613. Procentsatsen för uttag av redareavgift för sjöfolks pensionering 0,8. — Författningen träder i kraft den 1 januari 1969 och äger tillämpning på löner som utges fr o m denna dag. Äldre bestämmel-

ser gäller dock fortfarande i fråga om avgift för år 1968 eller tidigare år.

594. Ändring i kungörelsen om vissa register hos folkbokföringsmyndighet över fastigheter och skattskyldiga; åsättande av personnummer av vissa i Sverige ej kyrkobokförda skattskyldiga, m m. — Författningen träder i kraft den 1 januari 1969.

722. Ändring i uppbördsförordningen; möjlighet till skatteavdrag på artistarvoden, m m. — Författningen träder i kraft den 1 januari 1969.

768. Skattetabeller för beräkning av preliminär A-skatt för år 1969.

Mervärdeskatt m m

Utkomna under år 1968

430. Förordning om mervärdeskatt. — Författningen träder i kraft den 1 januari 1969. Se vidare övergångsbestämmelserna.

580. Ändring i förordningen och av punkt 2 av övergångsbestämmelserna till

förordningen. — Författningen träder i kraft den 1 januari 1969.

431. Mervärdeskattkungörelse. — Författningen träder — med vissa undantag — i kraft den 1 januari 1969.

474. Rätt i vissa fall att avdraga allmän varuskatt vid beräkning av mervärdeskatt. — Författningen träder i kraft den 26 september 1968.

523. Registrering för mervärdeskatt. — Författningen tillämplig endast under tiden den 9 november—31 december 1968.

591. Erläggande av mervärdeskatt i vissa fall vid utförelse. — Författningen träder i kraft den 1 januari 1969.

616. Skattskyldighet till mervärdeskatt för viss hamnverksamhet. — Författningen träder i kraft den 1 januari 1969. Vid ikraftträdandet skall punkterna 1 och 2 av övergångsbestämmelserna till förordningen om mervärdeskatt (beträffande punkt 2 jämför 1968:580) äga motsvarande tillämpning.

Sammanställning över vissa allmänna avdrag samt ortsavdrag vid 1969 års taxering.

| | Ogift utan hemmavarande barn under 18 år (f. 2/11 1950—1/11 1968) | Ogift med hemmavarande barn under 16 år (f. 2/11 1952—1/11 1968) | Ogift med hemmavarande barn mellan 16 och 18 år (f. 2/11 1950—1/11 1952) | Gift utan samtaxeras med sin make och haft hemmavarande barn under 16 år (f. 2/11 1952—1/11 1968) | Gift som inte samtaxeras med sin make och haft hemmavarande barn mellan 16 och 18 år (f. 2/11 1950—1/11 1952) | Gift man som samtaxeras med hustrun och haft hemmavarande barn under 16 år (f. 2/11 1952—1/11 1968) | Gift man som samtaxeras med hustrun och saknat hemmavarande barn under 16 år (f. 2/11 1952—1/11 1968) | Gift kvinna som samtaxeras med mannen och haft hemmavarande barn under 16 år (f. 2/11 1952—1/11 1968) |
|---|---|--|--|---|---|---|---|---|
| Utskyldsavdrag enl. schablonberäkning | 2.250 | 4.500 | 4.500 | 4.500 | 4.500 | Makarna gemensamt | | 4.500 |
| Avdrag för obl. avgift till allmän sjukförsäkring, avgiftsbeloppet dock lägst | min. 150 | min. 150 | min. 150 | min. 150 | min. 150 | Makarna gemensamt min. | | 300 |
| Avdrag för försäkringspremier | max. 250 | max. 500 | max. 500 | max. 250 | max. 250 | Makarna gemensamt max. | | 500 |
| Avdrag för underhåll av icke hemmavarande barn under 16 år (skall styrkas med intyg av barnavårdsnämnd, barnavårdsman eller kommunal förtroendemän) | max. 1.000/barn | max. 1.000/barn | max. 1.000/barn | max. 1.000/barn | max. 1.000/barn | max. 1.000/barn | max. 1.000/barn | max. 1.000/barn |
| Förvärsavdrag ⁴ avseende inkomst av rörelse ⁵ eller eget arbete | — | 300+25 % av inkomsten, dock sammanlagt max. 3.000 | — | 300+25 % av inkomsten, dock sammanlagt max. 3.000 | — | — | — | 300+25 % av inkomsten, dock sammanlagt max. 3.000 |
| Förvärsavdrag ⁴ avseende inkomst av jordbruksfastighet | — | 300+25 % av inkomsten, dock sammanlagt max. 3.000 | — | 300+25 % av inkomsten, dock sammanlagt max. 3.000 | — | — | — | 300+25 % av inkomsten, dock sammanlagt max. 3.000 |
| Förvärsavdrag tillkommande ⁴ gift man med inkomst av jordbruksfastighet eller rörelse | — | — | — | — | — | 300 ² | 1.000 ³ | — |
| Ortsavdrag | 2.250 | 4.500 | 4.500 | 4.500 | 4.500 | Makarna gemensamt | | 4.500 |

¹ Med ogift jämställas änka, änklings, fränskild och sådan gift skattskyldig, som ingått äktenskap under beskattningsåret. För sådan gift skattskyldig, som inte samtaxeras med sin make och som inte haft barn under 18 år, gäller samma regler som för barnlös ogift. Med gifta skattskyldiga likställas skattskyldiga som utan att vara gifta sammanlevt under större delen av beskattningsåret, om de tidigare varit gifta med varandra eller bar eller haft gemensamt barn. Sistnämnda regel tillämpas dock inte för det beskattningsår, under vilket det förhållande inträtt, som motiverar behandlingen som gift skattskyldig. För makar, som levt tillsammans, tillämpas reglerna för gifta skattskyldiga även för år, varunder make avlidit. Änkling med hemmavarande barn är dock berättigad till förvärsavdrag enligt reglerna för ogift, om hustrun avlidit före 1/7 1968.

² En förutsättning är, att hustrun utfört arbete i förvärsavdraget för minst 300 kronors värde.
³ En förutsättning är, att hustruns arbete i förvärsavdraget motsvarat minst 500 kronors värde. Avdrag får ej åtnjutas med högre belopp än värdet av hustruns arbete i förvärsavdraget.
⁴ *Maximibelopp*: Förvärsavdraget får för makar gemensamt eller för ensamstående skattskyldig inte uppgå till högre belopp än sammanlagt det högsta av samtidigt ifrågakommande maximibelopp. Förvärsavdraget får aldrig överstiga inkomsten i försäkringsavdraget eller av arbetet, i förekommande fall efter avdrag för omkostnader och — vid kommunalskatte-taxeringen — garantibelopp i förvärsavdraget.

⁵ En förutsättning är, att den skattskyldige varit verksam i rörelsen i ej blott ringa omfattning.
⁶ Obs. att änklings, vars hustru avlidit under beskattningsåret, visserligen samtaxeras, om makarna sammanlevt, men likväl, om dödsfallet inträffat före 1/7 1968, äger samma rätt till förvärsavdrag som ogift.

Frivillig särbeskattning innebär inte någon avvikelse från här angivna regler.